

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН**

**ПРЕСС-ВЫПУСК № 19-2-9/1**

**г.Уфа, 13 февраля 2017г.**

**Статистическая информация – основа для учета и измерения показателей  
экономической деятельности муниципальных образований**

Комплексный анализ развития муниципальных образований осуществляется посредством системы статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципальных образований. Статистическая информация по каждому муниципальному образованию Республики Башкортостан формируется Башкортостанстатом и аккумулируется на официальном сайте Росстата [www.gks.ru](http://www.gks.ru) (рубрика «Базы данных», подразбрика База данных «Показатели муниципальных образований»), (далее – База данных или БД ПМО).

Актуализация Базы данных региона осуществляется на федеральном уровне по мере готовности итогов разработок форм федерального статистического наблюдения. При размещении официальной статистической информации в БД ПМО обеспечивается исполнение требований Федерального закона Российской Федерации от 29 ноября 2007г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» в части гарантии конфиденциальности первичных данных респондентов. Последнее пополнение было осуществлено в январе 2017 года данными о численности, заработной плате и движении работников, о числе мест на ярмарках, о просроченной задолженности по заработной плате, о производстве и отгрузке товаров и услуг и др.

БД ПМО содержится информация по каждому муниципальному образованию: о территории, численности населения, естественном движении и миграционных процессах, численности и средней заработной плате работников органов местного самоуправления, их составе и дополнительном профессиональном образовании; о количестве объектов розничной торговли и общественного питания; о наличии учреждений социального обслуживания населения; вводе в действие жилых домов; количестве источников теплоснабжения, протяженности тепловых и паровых сетей, уличных водопроводных, канализационных и газовых сетей, о числе спортивных сооружений и др. С 2009 года в Базе данных ведется динамика по показателям оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, находящимся в компетенции Росстата.

База данных размещена в свободном доступе. Все заинтересованные пользователи могут войти на сайт Росстата и получить информацию по любому муниципальному образованию в объеме показателей, формирование которых предусмотрено Федеральным планом статистических работ.

Администрации муниципальных образований широко используют потенциал БД ПМО для разработки муниципальных программ, осуществления мониторинга за ходом их выполнения, а также при составлении докладов глав администраций о достигнутых значениях показателей за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период. При своевременном анализе показателей, планировании своих действий в долгосрочном периоде развитие муниципального образования будет управляемым, целенаправленным и координированным на изменения внешних и внутренних факторов.